

Torre Pacheco trata de frenar la espiral violenta con 75 agentes y el anuncio de más detenciones

Los antidisturbios de la Guardia Civil desembarcan en el municipio para atajar los altercados, que ya dejan un arrestado y cinco heridos leves

A. NEGRE

TORRE PACHECO. Todos los ojos puestos en Torre Pacheco. Tras los altercados violentos registrados este sábado, que dejaron, al menos, un detenido y cinco heridos leves, el municipio amaneció este domingo envuelto en una calma chicha, pero con una sensación de inseguridad creciente. La convocatoria que algunos grupos ultras han lanzado a través de redes sociales y grupos de Telegram, con el supuesto objetivo de desplegar otra «cacería» de migrantes en la localidad los próximos días 15, 16 y 17, dispara la preocupación ante un hipotético nuevo estallido de violencia tras varios días de mucha tensión en esta población de apenas 40.000 habitantes.

La delegada del Gobierno, Mariola Guevara, se desplazó este domingo hasta el municipio para mantener una junta operativa con el alcalde, Pedro Ángel Roca; el coronel jefe de la Quinta Zona de la Guardia Civil, Francisco Pulido, y el capitán de la compañía de la zona, entre otros cargos. Al término del encuentro, en el que se hizo balance de la noche de sobresaltos y se trazó el dispositivo de los próximos días. Guevara quiso mandar un mensaje de calma e hizo hincapié en que los especialistas del Grupo de Reserva y Seguridad (GRS) de la Guardia Civil –los antidisturbios–, llegados desde Valencia, permanecerán en la localidad hasta que la alerta quede controlada. «La prioridad número uno del Ministerio del Interior, ahora mismo, es Torre Pacheco», remarcó. «Todos los efectivos, todos los esfuerzos están centrados en el municipio».

Rastreo de cámaras

Fuentes del Ministerio del Interior concretaron a Europa Press que Torre Pacheco se ha reforzado hasta contar con 75 agentes del GRS, de las unidades de Seguridad Ciudadana (Usecic) –los ‘linceos’– y de las diferentes patrullas de seguridad ciudadana de ese y de otros municipios de la Región. Además, precisaron que se está realizando una monitorización permanente de las redes sociales para identificar a las personas y grupos que están alentando estos episodios con elevada carga de violencia.

La delegada del Gobierno puso en valor el trabajo realizado por



Policías locales vigilan, anoche, en las calles para evitar nuevos altercados. J. M. RODRÍGUEZ / AGM



Un coche de la Guardia Civil patrulla por el barrio de San Antonio, en Torre Pacheco, junto a una furgoneta con la luna destrozada. ROS CAVAL

el dispositivo de guardias civiles y policías locales que este sábado atajaron «esos pequeños conatos y altercados». Guevara sostuvo que el sábado se produjo el enfrentamiento de «dos bandos» –los ultras y un grupo de migrantes– y destacó que la labor de los agentes impidió «un enfrentamiento cuerpo a cuerpo», que hubiera provocado daños mayores.

La noche dejó un detenido por un presunto delito de desorden público al generar un riesgo con el lanzamiento de objetos.

La delegada del Gobierno avanzó, no obstante, que en los próximos días se producirán más detenciones. La Guardia Civil, explicó, trabaja ahora mismo en la identificación de más personas implicadas en esos actos violentos.

Interior explica que se realiza una monitorización permanente de las redes sociales para identificar a los grupos implicados

«La prioridad número uno del Ministerio, ahora mismo, es Torre Pacheco», remarca la delegada del Gobierno

tos. Para ello, los agentes rastrean los vídeos de teléfonos móviles y las grabaciones de las cámaras de seguridad de comercios de la zona. «La Guardia Civil va a desarrollar esa investigación y la conducirá hasta el final recopilando, analizando y adquiriendo todo el material probatorio necesario para presentar a la autoridad judicial aquellas situaciones, aquellos actos, que se hayan cometido y las personas responsables», remarcó el coronel Pulido.

El alcalde aprovechó también la ocasión para agradecer su labor a los agentes «porque supieron contener muy bien que los dos colectivos no llegaran a tener un enfrentamiento directo».

Roca siguió «pidiendo tranquilidad a mis vecinos», a los que reclamó, además, que «esto lo dejen en manos de los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado y de nuestra policía local». El regidor hizo hincapié, no obstante, en la necesidad de un refuerzo «permanente» de agentes del Instituto Armado para controlar la delincuencia en el municipio. «Vamos a tener la Junta Local de Seguridad en los próximos días para preparar el día después».

López Miras: «No se puede volver a repetir»

El presidente regional, Fernando López Miras, también se reunió este domingo con el alcalde pachequero para abordar la situación. Reclamó que «que se movilicen todos los efectivos de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado para que en Torre Pacheco se pueda garantizar la seguridad de la población». Incidió en que «lo que hemos visto durante las últimas horas no puede volver a repetirse». Tras el encuentro, en el centro integral de seguridad, López Miras dijo comprender «la frustración de todos», pero remarcó que «hay que confiar en las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado y en la ley».

El secretario general del PSMR,